

東莞經濟回暖 高管需求急增

年薪30萬「筍工」吸「外流」人才回流

廣東東莞經濟近期出現小幅度回暖，緊隨着企業招聘高管需求增多，東莞人才市場上的中高級人才也逐漸活躍起來。廣東智通今天在東莞舉辦的一場大型中高級人才招聘專場，吸引了5000多名精英入場競聘由68家企業提供的近千個職位，當中有不少求職者是去年「外流」至內陸省份的東莞企業高管。

【本報記者黃仰鵬東莞五日電】

受金融海嘯影響，近一年來東莞企業中高級人才有的為了求穩一直「臥薪不動」，有的則被迫「外流」。曾在廣東東莞工作十多年的唐先生，去年因其所在的東莞工廠生意不景氣而無奈轉至福建工作。唐先生告訴記者，自己對廣東市場比較熟悉，前幾天收到主辦方招聘邀請後就決定重新回到東莞尋找機會。「目前已有三個家具企業邀請他做生產廠長。」唐先生表示，三家企业年薪指標有高有低，不過他會先去實地考察企業生產現場和工藝流程後再做選擇。來自浙江的戴先生同樣曾在廣東從業8年，他認為經濟回暖還有利於中高級人才重新就業，這次是充分研究了幾家企業的實力後才過來的，他準備應聘一家科技企業的金屬類產品開發經理。

記者在招聘會現場見到，各大企業基本派出3至5名中高層人員親自面試，有的企業連老總也親自出馬。當天「明碼標價」的技術、生產人才年薪基本在12萬以上，而總經理級別的運營管理類職位則高達30萬年薪。據主辦方介紹，是次專場招聘有包括美的、格蘭仕等68家知名企業進場，企業提供的職位接近1000個，主要集中在技術、生產、營銷、運營管理以及財務五大類。據統計，當天預約參會的中高級人才超過5000人，其中不乏遠從福建、浙江、江蘇等省份重新「回流」東莞的精英，甚至還有求職者遠從越南專程回國應聘。



東莞招聘會，吸引了全國各地近五千名精英入場競聘

(黃仰鵬攝)

內地出國留學生急增五成



【本報記者袁秀賢廣州五日電】金融危機下，美元和英鎊兌人民幣貶值，令國民出國留學人數急增。記者在廣州國際教育展覽獲悉，今年上半年，內地自費出國的留學生急增五成，其中高中生出國留學增多將成為一大新趨勢。

啓德教育華南區總經理張超解釋說，金融危機影響大學生就業，令不少大學生選擇推遲就業，而選擇到國外讀書增值。值得一提的是，高中生留學呈增長的新趨勢。因為內地大學擴招後，教育質量相對下降，家長在子女高中畢業後就送他們出國讀書，這種情況正呈增長趨勢。

今天下午，來自佛山的應屆高考生的小輝，隨父親早就來到了現場，打算諮詢赴澳洲留學。小輝今年高考達到大專分數線，但他卻選擇留學。小輝說，「因為成績在不到本科線，如果勉強在內地讀大專，擔心以後找工作時自己的競爭力

◀前來留學展諮詢的學生相當踴躍

(袁秀賢攝)

珠海頭五月進出口降近四成

【本報記者方俊明珠海五日電】據珠海市外經貿局最新數據顯示，今年1至5月全市進出口125.6億美元，同比下降34.8%，外經貿繼續大幅下行的形勢依然嚴峻；但由於政府採取搶訂單、保增長等各項政策成效初顯，也出現了對主要市場的出口趨穩、部分重點企業逆勢而上、開拓外銷市場有突破等積極變化。

據統計，今年1至5月，珠海出口59.7億美元，下降26.3%；進口65.9億美元，下降41.0%。外商直接投資新批項目92個，合同外資2.4億美元，同比下降72.4%，這顯示在世界經濟下滑、外商普遍收縮投資、區域間競爭日趨激烈的形勢下，珠海吸收外資發展步入最為困難的時期。

目前珠海外資來源地仍以香港為主，1到5

不夠，因此，打算出國深造，另外我相信國外的教育水平比較內地高，同時也可以提高自己的英語水平。選擇留學主要考慮是以後前途問題。」

高中生佔六成

啓德教育集團總裁朱表示，好似小輝應屆高考生到國外留學不少，高中生留學亦增多。最近對北京、上海、廣東、南京及山東等十多個城市調查顯示，應屆高考生、高中生赴國外留學增加三成左右，且呈增長趨勢。記者在現場目睹，不少應屆畢業生結伴前來，亦有穿着校服高中生。負責諮詢有關人士表示，留學展才開始不到一個小時，前來諮詢均以應屆高考生、高中生居多，佔六成以上，比歷屆留學明顯增多。

據悉，廣東今年有24.2萬高考「落榜生」，今年又是自06年以來高考落榜人數最多的一年。然而，明年廣東高考遇到「大改革」，有很多不確定性。據專家分析，可能有一部分原來意向「復讀」的高考「落榜生」會因此考慮轉向留學。



穗投24億治污保綠色亞運

【本報訊】廣州擬將123家污染企業「搬家」，全市28家火電企業全部安裝降氮脫硝設施……記者今天從此間環保部門獲悉，為兌現廣州綠色亞運的承諾，該市2年內將投入24億元人民幣治理空氣污染，多項重大「治污」舉措正緊鑼密鼓地推進當中。

據中新社報道，廣州市環保局負責人表示，廣州環境整治工作正努力實現到明年廣州二氧化硫排放總量控制在8.5萬噸的目標，這比2004年排放量的18.5萬噸下降54%，這樣廣州空氣環境二氧化硫年平均濃度、二氧化氮年平均濃度、可吸入顆粒物年平均濃度將比2004年分別下降40%、23%和28%，有效改善該市空氣質量。

日前廣州市政府連續發布三個通告，控制重點行業VOC排放、劃定高污染燃料禁燃區、重點工業企業降氮脫硝，並對主動升級治污設備的企業和個人提供經濟補貼。其中，廣州市財政將在2年內安排6億元專款，同時撬動企業投入約18億元，總計24億元「治污」資金。

根據該計劃，廣州工業企業新建火電機組，應採取煙氣脫硝措施控制氮氧化物排放總量，且煙氣脫硝效率應不小於80%；經核定氮氧化物年排放總量200噸以上的工業企業，應在明年10月1日前完成降氮脫硝整改，未在計劃內完成脫硝的企業或被停工。

廣州還發布最新通告，將該市環城高速公路以內區域劃定為高污染燃料禁燃區，禁止銷售使用高污染燃料，禁燃區內已建成的高污染燃料各類設施必須在明年6月30日前拆除或改用其他清潔能源，預計該項措施可消減中心區二氧化硫、氮氧化物等污染排放物1.6萬噸。

同時，廣州積極整頓高污染排放企業，18家小火電企業必須在今年底前關閉，同時，明年底前將組織完成第一批91家影響環保類企業和32家危險化學品類企業的停業、關閉和搬遷工作，加快市區產業布局調整，削減中心城區污染物排放。

粵百貧困童喜遊科學中心



【本報記者袁秀賢廣州五日電】廣東科學中心今天迎來了一批特殊的客人，他們是從省內各個地方前來廣州參加「我愛廣東·第二屆希望工程南粵會親活動」的一百多名貧困學童。他們這次是受到廣東科學中心的熱誠邀請，參觀遊玩，去體驗科學的奧妙，興奮不已。

聰明的「機器人表演」、有趣的「電磁舞台」、神奇的「隱身屋」、隨音樂歡快起舞的鐵粒……，一束白光被簡單分解就成為一道美麗的彩虹……，這些好像科幻電影裡一樣的演示，讓孩子們大開眼界，驚奇不已。

南粵會親活動昨天在全省21個地級市同時舉行，共有2300多名來自各地貧困家庭的學童與幫助他們的「親人」結對。來自十三個地市的百多名貧困學童前來廣州，與「親人」們同敘親情。

「不是親人勝似親人」，令現場顯得溫馨。「只有讀書，才能改變貧困學童的命運」，今年70多歲的黃祖美說。黃婆婆是一位退休的教師，早在1997年起，利用自己每月不足千的退休金積累，熱心幫助貧困學生。昨天，她又資助三位貧困學童，目前為止已資助十人。

粵接受海內外善款超4.4億

據悉，從2001年開始至今，廣州鑫泉投資有限公司董事長黃繼豪，已經資助了200多名貧困學童，今年資助了20名貧困學童。中國移動廣東公司援建一百所全球通希望小學。迄今為止，該省希望工程共有海內外善款超4.4億元，受惠的貧困學生超過13萬人。

「民告官」的漫長路

本報記者 鄭曼玲

五羊城下 儘管備受關注的「中國行政第一案」日前在佛山市中院啓動重審。在改革仍問「姓社姓資」的年代，原告陳錦洪掛靠國營單位創業，成為身價千萬的「電梯大王」，當他準備大幹一場時，一紙行政命令讓他變得一無所有，也由此開始了與政府部門對簿公堂的拉鋸戰。讓人唏噓感慨的不僅是他為此耗費的13年光陰和1.6億元的經濟損失，更是「民告官」漫漫訴訟路背後隱藏的司法生態。

「民告官」，說到底是公民對政府行使權力不滿意的一種表達方式。然而，縱觀中國幾千年的社會生活，「民告官」從來就是一個沉重且敏感的話題，小民百姓與官僚機構的對峙，最終往往落得個「雞蛋碰石頭」的結果。「衙門朝南開，有理無錢莫進來」的老話，既是對「民告官」的艱難寫照，也是對「官官相護，權錢交易」。直至1989年4月4日，七屆全國人大二次會議通過行政訴訟法，中國歷史上沒有「民告官」的制度傳統才得以改變。

然而，積弊多年的「民告官」之難，並未能因此煙消雲散，其根源就在於權力尋租和司法不公。處理行政訴訟案件時，有的法院怕得罪政府或相關行政部門，不敢行使司法監督權，甚至明知行政行為違法，卻違心裁判，將矛盾上交，或者審判效率不高、久拖不結，一些地方還存在非法干預行政審判的現象，限制當事人訴權的「土政策」尚未徹底清除。近些年「民告官」案件數量激增，但勝訴率卻不足三成。其原因不在於「刁民無理」，而是作為傳遞社會公平與正義最重要的司法途徑，由於人為的因素，很難做到公平公開公正，讓那些「告官」之民感嘆，「法律面前人人平等」，常常只是一句空話。

有鑑於此，幾年前最高法院曾出台「硬措施」，規定「民告官」案件實行異地審理。從表面上看，可在一定程度上避免或減少行政對司法的干涉，但往深層次想，卻是對審判機關「喪失」信心的無奈之舉——一旦遭遇行政強權，司法權就「萎縮」了。

我們期待「中國行政第一案」的重審，能告慰陳錦洪所付出的13年與1.6億元的沉痛代價。這場漫長的博弈，不僅是為他個人找回公道討個說法，更是讓民眾對司法獨立重拾信心的難得時機。因為，倘若法律都不能成為公民權利實現的工具，那麼，社會公正的堡壘和防線，就很容易失守了。

「舞王」案 陳旭明仍判11年

【本報訊】深圳市公安局龍崗分局原副局長陳旭明因深圳舞王俱樂部大火被起訴，一審被判犯故意殺人罪，兩罪並罰執行11年刑期。陳旭明不服並上訴，深圳市中級人民法院近日對陳旭明案作出二審裁定，維持了一審判決。

據新華社報道，陳旭明是因深圳龍崗舞王俱樂部大火案受刑事處罰的最高公職人員。深圳市鹽田區法院今年1月20日在一審宣判書中指出，被告人陳旭明負責對龍崗區內歌舞娛樂場所隱患整治專項行動進行組織部署和檢查督促，未能積極履行職責，嚴重不負責任，致使舞王俱樂部長期存在的無證無照經營、治安問題嚴重、消防設施不合格等各類隱患和問題未能得到及時有效整治。

「舞王」大火造成44人死亡

龍崗區舞王俱樂部自2007年9月8日開業以來，一直未取得消防驗收許可、《娛樂場所經營許可證》以及營業執照，且在經營期間治安問題嚴重；2008年9月20日，舞王俱樂部發生特大火灾事故，造成44人死亡、64人受傷，直接財產損失達27萬元。

陳旭明在擔任深圳市公安局龍崗分局副局長期間，3次接受舞王俱樂部負責人王靜的宴請並收受其好處費共計人民幣6萬元；一審判處陳旭明犯故意殺人罪和受賄罪，兩罪並罰，執行11年刑期。一審判決後，陳旭明不服，並提起上訴，深圳市中級人民法院近日對陳旭明案作出二審裁定，維持了一審判決。



穗政協義診2400農民受惠

【本報記者黃寶儀廣州五日電】2009「關愛農民健康」活動今天在番禺石樓鎮舉行，來自廣州和番禺多家醫院共92名醫護人員參加義診（見圖），共2400多農民群衆前往治療或進行常規體檢。

活動現場通過播放錄像、發放宣傳資料、擺設健康教育展板等向農民群衆宣傳一些常見疾病的預防和治療知識。專家義診主要對常見病、多發病進行診治和開方送藥；同時在海鷗島上為100名農民免費體檢；此外，專家還上門為特困家庭及重病患者診斷和送藥。

「關愛農民健康」活動是廣州市政協主席會議決定開展的一項重要內容，以「關注農村醫療衛生條件、愛護農民身體健康」為主題的，為農村困難群衆排憂解難的重要公益活動，從2007年開始每年開展一次，已經連續舉辦三年。